

# 县委书记授意 矿主花260万堵记者嘴

## “河北蔚县矿难瞒报案”又有新进展,原县委书记犯两宗罪被判13年

“河北蔚县 35 死矿难瞒报案”又有新进展,记者昨天从北京一家事务所获悉,蔚县委书记李宏兴案一审落判,河北省崇礼县人民法院以滥用职权罪、受贿罪,判处李宏兴有期徒刑 13 年。法院认定,为防止媒体炒作、堵住记者的嘴,李宏兴授意县委宣传部长给记者封口费,同时指示“谁出事谁拿钱!”结果导致矿主支付 260 万元用于收买记者。据介绍,李宏兴自始至终否认授意给记者封口费,并不服一审判决,提起上诉,目前二审尚未开庭。

### 出事矿主: 用 260 万收买记者

2008 年 7 月 14 日,河北省张家口市蔚县李家洼煤矿新井发生特别重大炸药燃烧事故。事故发生后,矿主隐瞒不报、转移尸体、破坏现场、销毁证据、收买记者、高额赔偿遇难者家属;河北省蔚县和南留庄镇党政主要负责人和部分工作人员组织或参与瞒报。事故造成 34 人死亡、1 人失踪,直接经济损失 1924 万元。

2009 年 11 月下旬,国务院的批复认定,这是一起非法盗采国家资源、造成重大人员伤亡、恶意瞒报的责任事故。66 名事故责任人受到责任追究,其中,蔚县县委书记李宏兴、县长祁建华、蔚县煤炭工业安全监督管理局局长平川、蔚县国土资源局局长张建国、蔚县公安局治安大队大队长刘亮、张家口市安全监管局局长高继存、蔚县李家洼煤矿开采有限公司法定代表人李成奎等 48 名事故责任人被移送司法机关依法追究刑事责任。

事故发生后,有多家媒体单位的记者采访,要求了解报道事故情况。为瞒报事故,矿主

共支付 260 多万元用于收买记者。初步查明,10 名记者涉嫌犯罪,待司法机关作出决定后,一并由党的纪律检察机关、行政主管部门作出相应处理。

### 法院判决: 县委书记获刑 13 年

这起特别重大事故案进入司法程序后,根据河北省高院指定,蔚县县委书记李宏兴案由崇礼县人民法院管辖。2009 年 5 月,该案诉至法院,目前,李宏兴案一审已经落判。法院以滥用职权罪判处李宏兴有期徒刑两年;以受贿罪判处其有期徒刑 12 年,剥夺政治权利 3 年,并处没收个人财产 30 万元。决定执行有期徒刑 13 年,剥夺政治权利 3 年,没收个人财产 30 万元。

判决书显示,法院认定李宏兴受贿额为 57 万余元,是 2003 年至 2008 年期间,其任蔚县县长、县委书记期间,利用职务之便收受他人钱财共 16 笔。记者注意到,在 16 笔受贿事实中,没有一笔来自蔚县李家洼煤矿新井的矿主。

对于滥用职权罪,法院经审理查明,李宏兴授意宣传部长,用金钱去堵住记者的嘴,助长了丑陋现象的滋生,其行为构成滥用职权罪。

### 宣传部长: 是县委书记授意

“我当时只是说政府不能拿钱,谁出事谁拿钱!”法庭上,现年 53 岁的李宏兴针对封口费一事辩称,当时作这种表态时,并不是授意拿钱封记者嘴,更不是指示县委宣传部长给记者封口费。李宏兴说,当时宣传部长向他请示,来了记者需要接待,要求政府出钱接待,他当时表态:谁出事谁出钱,政府不能出钱。随后宣

传部长说那就让矿主出钱吧,但他未置可否。

李宏兴还供述,当时矿难的相关情况还没有搞清楚,为了县、市、省的影响考虑,他只是要求宣传部长接待好记者,并没有授意阻止媒体记者的正常采访报道。至于宣传部长与矿主联系出钱的问题,事先他并不清楚。

那么,蔚县宣传部长余德洪在归案后是如何向检察院供述的呢?“他(李宏兴)要求不惜一切代价压住媒体!”这是宣传部长归案后向办案人员的供述。判决书显示,去年 7 月 17 日、18 日左右,余德洪找李宏兴说,有记者要到蔚县采访,李宏兴当时指示说不惜一切代价压住媒体!余德洪还说,他知道给记者的钱是矿上出的,他找到李宏兴说这样做不妥,李宏兴指示谁出事谁出钱。

崇礼县人民法院最终认定,李宏兴在接待媒体采访问题上,为防止媒体的炒作,堵住记者的嘴,专门安排宣传部部长余德洪接待记者,给记者封口费,其行为构成滥用职权罪。

### 县委书记: 我没有滥用职权

“我承认作为县委书记负有责任,愧对死者及家属!”这是李宏兴在法庭上作的最后陈述。法院宣判后,李宏兴当庭提出上诉。他认为法院判决存在事实不清证据不足。

昨天,记者采访了李宏兴的辩护人金杰,他为李宏兴代理的是罪轻辩护。“谁出事谁出钱!”依据这句话推出授意是不妥的。”金律师说,李宏兴在是否发生事故尚不确定的情况下,想防止媒体的不当炒作,是符合当时大局的。李宏兴要求余德洪接待好记者,并没有

授意阻止媒体记者的正常采访报道,余德洪的个人分析和理解,不具有证明的效力,不能证明是李宏兴的授意。”

金律师还指出,李宏兴没有实施瞒报的行为。法庭调查证明,一是李宏兴并不是主观上不想报,而是情况不明难以上报。李宏兴从事发当天 2008 年 7 月 14 日晚 10 时 30 分许接到张家口市安监局局长电话,到 7 月 15 日上午见到蔚县县长祁建华和副县长王凤忠,都没有确定是否发生了特大矿难事故。祁建华也证实:李宏兴当时表示,情况搞不清楚,无法上报,再核实一下。说明当时情况不明,不具备上报的基本条件。

对于受贿罪,金律师说,16 笔受贿指控中,有 9 笔是李宏兴的同事和朋友之间的私人交往,与工作无关,而且没有请托事项,不构成权钱交易,不能认定为受贿罪。

### 一位领导: 不惜给记者下跪

为了阻止记者前往蔚县采访报道矿难,蔚县宣传部长等领导几上北京,采取各种方式“招安”各路记者。记者从相关笔录了解到,这些媒体中不乏中央级媒体,经蔚县相关领导“工作”后,这些记者均没有再采访报道矿难。宣传部长在笔录中大倒苦水,有的记者很不好摆平,去了北京好几次才搞定。

笔录显示,为了阻止一家媒体记者采访,蔚县南留庄镇的一位领导竟然给记者下跪,最终这家媒体的记者被“招安”。据介绍,矿难发生后,县委宣传部接待了几十拨记者。这些记者有的要求订报、订杂志,有的还公开讨价还价,但这些都要求均被满足。

据《北京青年报》

## 湖南安化发生一起重大刑事案——歹徒枪击村民纵火烧屋致 11 人死

新华社长沙 12 月 12 日电(记者 丁文杰 黄兴华)湖南省益阳市安化县高明乡 12 日发生一起重大刑事案件,已造成 11 人死亡。目前,当地公安机关正全力追捕犯罪嫌疑人。

据来自湖南省公安厅和安化县的消息,12 日 5 时许,安化县高明乡 34 岁的村民刘某持猎

枪袭击本村村民,并纵火烧毁 5 栋村民房屋,致 11 人死亡、一人重伤。

据了解,目前重伤人员正在医院抢救。凶手行凶后逃匿。公安部、湖南省公安厅和益阳市的有关负责同志赶赴现场,指挥抓捕。行凶原因尚在调查中。

## 广东又有小学生被绑架撕票

广东徐闻县下桥镇下桥中心小学一年级男学生粟康清遭人绑架勒索不成后,竟被歹徒残忍杀害于镇郊的一香蕉园里!前日,记者从当地警方获悉,涉嫌杀害这名小学生的男子余某生 12 月 9 日已被徐闻警方抓获。

### 少年放学后离奇“失踪”

被害少年粟康清今年 6 岁,被害前在下桥中心小学读一年级。前日,粟康清的妈妈张小华告诉记者,12 月 1 日上午 11 时左右,放学后,自己去学校门口接粟康清时,却未见到粟康清,找遍了整个校园也不见他的踪影。当天下午 2 时许,粟康清的父亲赶到徐闻县下桥派出所报警。

12 月 3 日凌晨 1 时 30 分许,翻来覆去睡不着觉的粟康清的父亲粟泽法,起床打开家门时突然发现门口的地板上有一张纸条。他拿起一看,上面写了几行字:“你的小孩在我手上,请你准备一万块钱在晚上 12 点送到下桥海燕五金店门口。请不要报警,如果报警你永远看不到你的小孩。”粟泽法马上把这一纸条交给警方,并按警方要求在当天晚上准备好钱送到纸条上指定的地点。可是等了一夜也不见可疑者出现。

12 月 8 日上午 10 时,粟泽法的手机上突然接到一条短信:

“你的儿子康清是我拐骗的,如果你想要回你的孩子,就给我汇 8000 块钱,我一拿到钱就把你的儿子还你。如果你不配合或者报警,这辈子你就别想看到你的儿子了。”短信最后留下一个信用社的银行账号和户名。对方随后陆续发了几条短信过来威逼他,最后一条短信内容是:“你下辈子再见你儿子了。”

### 孩子惨遭撕票 疑凶竟是邻居

12 月 8 日下午 3 时左右,一位妇女到徐闻下桥镇郊干活时,在一块离大路约有 200 米远的香蕉园里发现一名少年的尸体。粟泽法和妻子接到警方通知赶到现场辨认,发现死者正是他们失踪多日的孩子粟康清。孩子脖子上被割了一刀,穿着校服,书包也在现场。

是谁杀害了粟康清呢?警方经缜密侦查最终破获此案。12 月 9 日上午,涉嫌杀人的凶手余某生被抓获归案。记者前日从徐闻警方了解到,经审讯,余某生已承认了他绑架勒索不成杀害粟康清的犯罪事实。

“余某生与我们是老乡,且同住住在一座民房,之前还热心帮我们寻找‘失踪’儿子,我们做梦也没有想到,杀害孩子的凶手竟是他!”粟康清的父母闻讯后,伤心欲绝。 据《广州日报》

## 县领导兼董事长 从政经商两不误

打开山西省晋中市灵石县政府网站,在“政务公开”栏目里点“领导介绍”即可以看到,现任灵石县人大常委会副主任的王长青,同时还是山西天星新型管业有限公司董事长兼总经理、山西天星能源产业有限公司董事长兼总经理。

中央多个文件中都明确规定“严禁党政机关和党政干部经商办企业”,为什么山西省晋中市灵石县人大常委会副主任王长青,可以从政经商两不误?

### 红顶商人政界商界都风光

从网站上王长青的履历可以看出,王长青在 1985 年至 1998 年间,任灵石县焦炭运销公司总经理。1998 年灵石县焦炭运销公司改制组建成山西天星能源产业集团有

限公司,王长青任董事长兼总经理。因为“成绩突出”,王长青被授予省劳动模范、省级优秀企业家等光荣称号。

王长青还先后担任灵石县政协副主席、灵石县政府党组成员、经济顾问。从 2007 年 5 月至今,王长青一直担任灵石县人大常委会副主任。

### 用划拨土地盖商品房

2004 年 6 月,山西天星房地产开发有限公司在太原市工商局注册成立,注册资金 800 万元,天星能源占 80% 的股份,王长青任公司法人代表。紧接着,天星房产就承揽了灵石县县城中心地带的高层建筑“天星广场”项目。而建设项目用地竟然是国有划拨土地。按理说,要使用国有

划拨土地进行商品房开发,项目开发前必须预先经招标、拍卖或者挂牌方式取得土地的使用权,并缴纳土地出让金。天星能源副总经理李计元告诉记者,天星广场建设项目用地,原来是灵石县二轻局所属的集体企业鞋帽厂用地。1998 年 11 月,天星能源兼并了鞋帽厂,2004 年 4 月 29 日灵石县人民政府“灵政发(2004)35 号”文件确认,原鞋帽厂用地 5347.6 平方米划归天星能源。2004 年 9 月,王长青就在这块土地上轰轰烈烈地搞起“天星广场”工程。

直到 2007 年,天星能源才交齐 261 万元土地出让金。

有人举报逃税 3000 万

有举报称,“天星广场”项目不仅在房地产最大的成本——地价上“节省”很大,连基本的税也没有缴。天星房地产开发有限公司原总经理李旭升告诉记者,此项目销售收入约有亿元左右,应缴税约 3000 万元,但王长青采取不在法定税务机关进行税务登记、不设立会计账、不开正规发票等非法手段,偷逃了这约 3000 万元的税款。

### 有人举报逃税 3000 万

据《中国青年报》

## 腰腿酸凉、关节怕冷、胃寒, 粘贴暖袋

来帮您的伙伴(3.6元/贴)

腰腿酸凉,关节怕冷、胃寒多是受凉、寒冷、潮湿造成。热敷可使体表温度升高、毛细血管扩张、血液循环加速,新陈代谢旺盛,活血驱寒、减轻不适、消除疲劳。使用方便,持续发热 12 小时,可贴在身体相应的内衣外侧(外衣内侧),随时随地热敷。

先声,国盛,益丰,百信,中联,筑康,上元、颐年堂药房有售:84712372 贴了就好!

## 中晚期肿瘤患者怎么办?

世界卫生组织早就对外公布:肿瘤是基因突变逐渐累积所致,从 DNA 入手是治疗肿瘤的关键。我国首例克隆羊“阳阳”“元元”的诞生地,中科院陕西分院,经 10 年的刻苦攻关研制出生物基因抗肿瘤新药基英肽。

据多家三甲医院临床证明:基英肽能够准确地斩断肿瘤细胞 DNA 链,使之凋亡(经药监局批准,在包装和说

明书上直接标注),不但能直接杀死原发病灶及转移灶的肿瘤细胞,还能准确的捕杀血液,淋巴液中游离的肿瘤细胞,而不损伤正常细胞,同时迅速激活吞噬细胞,NK 细胞,使机体重新建立抗肿瘤自愈能力。

据服用患者反馈:基英肽广谱、高效,治疗肺、胃、食道、肠及白血病、妇科肿瘤等效果均十分显著,患者用药 2

周内能明显改善疼痛、失眠等症状,胸腹水减少;用药 2-3 个疗程大部分肿瘤有不同程度缩小……

★专家提醒购买药品请细看说明书

★按疗程购买可获赠消腹水用药和灵芝制品

咨询电话:

025-83946955

全省免费咨询电话:4006060559